责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

上海市中考今日开考

市教育考试院提醒:带好开卷教材 出门前做好抗原

□见习记者 陈友敏

本报讯 2022 年上海中考今日开考,上海市教育考试院提醒初三考生,每天下午两场考试期间不得离开考点,带好开卷教材,出门前做好抗原。

考生凭准考证进入考点,首场 考试须出示《2022年上海市初中学 业水平考试考生安全考试承诺书》, 并在进入考场时交给监考老师。需 要特别注意的是,根据中考安排,两 天需要完成6场考试,每天下午两场 考试期间考生不能离开考点。下午 第一场考试结束后,考生可在考场 监考员的指引下前往考场外的存放 点拿取下午第二场开卷考试允许携 带的有关资料。请考生注意时间和 考场所在教室,切勿走错考场。

根据防疫要求,考生在考试当 天出门前须完成一次抗原检测。如 有异常第一时间向所在学校或区招 考机构报告。应佩戴 N95/KN95 口 罩前往考点,除查验证件环节外考 生须全程佩戴口罩。常规考点普通 考场考生进入考场就座后,建议全 程佩戴一次性普通医用口罩;其他 考场的考生,须至少选择外科口罩 全程佩戴。此外,应急考点考生原则 上须完成当天所有科目考试后方可 离开考点,相关考生请自备午餐。

根据上海天气预报,中考正逢高温天气,考场均开启空调,建议考生自带一件外套,备好饮用水,尽量提前出门,至少提前45分钟到达考点。

"桑拿天",仍在坚守的一线抗疫志愿者

□记者 胡蝶飞 通讯员 张燕丽

本报讯 昨日,静安、虹口等 多区再次开展社区全员核酸筛查, 酷暑难耐,有许多志愿者身着"大 白""小蓝"奋战在高温一线。

"爷叔,您从我这儿扫的核酸码,就排在这个队伍里,不要走串了。"昨天上午,酷热难耐,在凉二居民区的核酸大筛现场,一位全副武装的"大白"一边熟练地扫码,一边耐心地指引着居民。

这位"大白"叫周斌,是虹口区青少年体育运动学校的田径教练。为抗疫忙碌奔波的周斌,曾有

100 多天没有回家。6 月中旬,当大多数志愿者回归本职岗位时,周斌和学校另外 12 位志愿者继续驻守社区。周斌成为凉二居民区的抗疫志愿者,参与每周的核酸大筛工作。此时的周斌,已穿着防护服在室外站立了三个多小时,浑身湿透。为了保持体力,周斌不时按照太阳的位置调整自己站立的角度。

2020 年上海市抗疫先进个人、共产党员周斌是一名有着丰富支援经验的"老兵"。从 3 月中旬开始,周斌带领一批男教练组成精兵强将的"尖刀连",直插最危险的居民区,面对老旧小区的复杂情况,面

对防疫意识薄弱的各类人员,哪里有危险,哪里就有他们的身影。

清晨 6 点刚过,周斌就赶到居委会集合,简单地完成场地布置后,穿上防护服,戴上 N95 口罩和防护面屏等,便开始了"蒸桑拿"般的工作。"我是体育工作者,身体素质好。我又是党员,哪里困难我就去哪里。"他说道。

然而,即使周斌有着不错的身体素质,闷热的天气里穿着防护服在室外站立几个小时候,也有些顶不住。上海的夏天气温居高不下,每次脱下防护服,周斌身上的衣服没有一块干的地方,常常能拧出水来。

地表温度突破50℃

上海移民管理警察守国门 战高温 保通关

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 黄波 石明明 宫兴

上海市连续多日发布高温橙色预警,最高气温多次高达 37℃,在海港码头、机场机坪等,地表温度更是突破 50℃。坚守在口岸一线的移民管理警察身着密不透风的防护服,迎着热浪直面疫情防控、高温酷暑等多重"烤"验,全力确保口岸通关安全顺畅。

"无接触式"边检查验 助2000余艘国际船舶通关

7月7日上午,伴随轰鸣的汽笛声,韩国籍"泛洲荣耀"轮缓缓停靠上海外高桥六期码头2号泊位。烈日炎炎下,码头地表温度逼近55℃。上海边检总站外高密办透的防护服,在前置查验点正紧张有序地为"泛洲荣耀"等4艘国际航行船舶及71名船员办理着入境边检查验手续。隔着防护服,两人

有序地为"之洲荣耀"等 4 艘国际航行船舶及 71 名船员办理着人境边检查验手续。隔着防护服,两人都能感受到扑面而来的滚滚热浪。防护服内,衣服被汗水浸湿后,贴在身上又黏又痒。"老张,咱们这可是又免费蒸了一次桑拿啊!"解艾向老搭档打趣道。

耗时一个多小时,完成边检查 验手续的两人脱下防护服,此时已 经全身湿透,脸上印出了深深的口 罩勒痕,眼睛因护目镜的汗水滴人 布满了血丝。"身穿防护服,头顶 烈日,脚踩'热土',汗水是我们 的付出,也是我们全力守护国门的 勋章。"两人自豪地说。

据统计,6月1日至今,面对高温天气,外高桥边检站通过"无接触式"边检查验模式实现国际航行船舶"即靠即办",共为2030余艘次国际航行船舶、4万余人次船员办理了出入境边检查验手续。

"快捷通道"助力国产汽车 出口跑出"加速度"

天气热,码头作业更是"火热"。随着上海市经济加快恢复和重振,作为全国最大的汽车整车进出口平台,上海海通国际汽车码头一片热火朝天的繁忙景象。

7月7日正午,在码头巡查的 民警顾沈瑀和同事顶着高温,目送 2000 余辆品牌汽车开出堆场,排 成长队驶入即将开往新加坡的瑞典 籍"特拉威亚塔"滚装轮。此时防 护服下一阵阵的闷热感让小顾有些 喘不过气,他努力伸直胳膊,尽量 让热气在防护服内进行微循环。 "没什么大不了的,这是一线执勤 民警的工作常态,看着码头恢复往 日繁忙,这样的滋味苦也乐。"面 对高温酷暑,小顾已经习以为常。

为助力国产汽车出口跑出"加速度",燃起"新热度",外高桥边检站全程开启"快捷通道",不断优化"全流程、全闭环、非接触"边检查验流程,实现国际航行船舶到港、靠港、离港"零等待、零延时"验放通关。据统计,6月以来,该站累计为62艘国际航行滚装轮和1300余名随船船员提供安全高效的出入境边检通关服务,保障海通国际汽车码头6月份整车出口7万余台,环比增长超18%。

疫情高温双重"烤"验 货邮航班通关超1.5万架次

伴随着气温持续高位运行,浦东国际机场国际货邮航班量也在持续走高,目前,日均已超 200 架次。"既要保障机坪安全,还要确

保自身安全。"7月6日中午13时,负责机坪24小时不间断巡检的上海边检总站上海机场边检站民警王振富与同事一边互相检查防护装备、叮嘱防疫安全,一边将航司申报信息又核对了一遍。

不多久,搭载高端仪器和化工产品等物资的 CK225 航班从日本东京飞抵达浦东国际机场,平稳降落在 325 号停机位。王振富和同事根据航司申报信息,迅速开通"绿色通道",通过上海边检"单一窗口"电子申报平台为直接往返机组人员免办边检手续,借助科技手段对该航班进行清舱检查。

为最大限度降低风险隐患,尽 管停机坪热浪滚滚,56岁的王振 富还是身着防护服沿旋梯而上,侧 身挤进狭小密闭的机舱, 人员信息 核查、货物清舱见底,不放过任何 查验细节,确保执勤工作绝对安 全。检查完毕,王振富返回机坪, 防护服里的衣衫早已浸湿, 豆大的 汗珠挂在黝黑的脸庞上, 再顺着面 颊往下流,一种酷暑难耐和奇痒无 比的感觉涌上心头, 顾不得多想, 防疫条件下不允许擦汗, 也不能擦 汗……在王振富和同事全程监护 下, 该航班随后满载近百吨机械设 备和锂电池材料等货物离港飞往日 本东京。 "天气炎热,我们主动靠 前一点,确保航班快速通关零等 待,这也算是为航运企业'解暑降 了!"王振富说。

温'了!"王振富说。 书、据统计,上海本轮疫情以来, 数等上海机场边检站连续克服疫情风 析,险、高温"烤"验,累计查验货邮 危绝 期到来,上海边检机关根据季节特点,科学部署警力,提高岗位轮换 频次,压缩单警执勤周期,同时全 之质力做好防暑降温各项保障工作,以 因

队伍安全确保执勤安全。

高温下迎来中考季

浦东交警护考推出"中考"勤务

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 本市 2022 初中学业水平考试于今天开考。根据市教育考试院统一安排,浦东新区设置71 处相关考点,2.6 万余名考生参加考试。中考首日首场考试进场时段叠加周一早高峰,根据本市气象台预报,周一有雨。"早高峰+雨+闷热"组合,势必会增加家长送考时间,以及各种交通意外风险。

浦东公安分局交警支队为此有 针对性地推出"中考"勤务。在浦 东交管研判指挥中心搭建覆盖浦东 全域中考考点的"视频宏"平台, 将巡线民警个体和驻点管理警力联 动起来,线上线下实时互动,并结 合新区各重要道路节点,落实警力 强化主动防范管理,高效处置车辆 抛锚、交通事故引发的交通拥堵, 全力保障道路畅涌。

每年中考期间总会出现路遇拥堵担心迟到、忘带准考证(身份证)、走错考场等突发意外情况,浦东交警将在各考点及外围临时设置应急巡逻岗位,一旦出现各类需警方救急、"快递"情形,即时启动应急勤务,支队、大队二级指挥平台(指挥室)将实时指挥应急警力全力提供"绿波"保障。

根据各考场实际,浦东交警还将采取考试时段途经考场周边道路 大货车施行临时改道,视情临时开辟时段性道路蓄车点等措施,全力 维护中考期间各考场周边道路秩序。

刚刚结束的高考,出现多起考生忘带准考证、走错考点意外情况。为此,浦东警方特别提醒考生留足提前量、做足各种准备。

数字赋能"撬出"系列保险诈骗案

众多虚假诉讼现原形

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 童画

近日,一系列虚假诉讼民事监督案由浦东新区人民检察院移送至法院,一同送达的还有针对该系列案件的16份再审检察建议。

"针对该系列虚假诉讼案,我们此前已经就其中的10起案件提出再审检察建议,法院均裁定再审,6件已获改判。此外,我们还先后向分院移送虚假诉讼监督线索18件,也均获采纳。"民事行政检察部门的检察官介绍道,这是浦东新区检察院四大检察融合发展工作领导小组办公室(简称"融合办")成立以来办理的第一批民事监督案件,同时也源自一批由大数据"撬出"的"人伤黄牛"保险诈骗系列案。

数字赋能,大数据"碰 撞"出类案线索

说起"人伤黄牛案"的案发, 浦东新区检察院第七检察部四级高 级检察官罗造祉记忆犹新。"当时 有保险公司报案称怀疑一些交通事 故伤者在人身索赔过程中弄虚作 假。由于案情复杂、涉案人员众 多,我们第一时间提前介入引导侦 查。"罗造祉回忆,一个异常的数据 引起了注意:在将本市交通事故的 理赔金额、伤残率与同等省市的数 据进行对比之后,发现明显偏高, "不是高出一点,而是几倍之多。"

随后,检察官又发现其他端倪: "案件手法雷同,都是通过'做高'伤残等级来骗取更高的赔偿金额。"

检察官与侦查人员决定用大数据"碰撞"出真相。他们以所涉及的交通事故责任纠纷案件的民事判决书、伤情鉴定意见书为突破口,建立数字模型,进行碰撞对比和关联分析,发现这些案件呈现出诉讼代理人或伤情鉴定人集中的现象,且保险公司多数对伤情鉴定提出异议。

"诉讼代理人、伤情鉴定人,就是我们发现的两个关键要素。" 之后,办案人员又对涉及的这两个 因素的民事判决文书再次进行大数 据检索、筛选和对比,发现更多涉 嫌保险诈骗的交通事故责任纠纷案件,遂逐一重新安排伤情鉴定,由此顺藤摸瓜挖出一个由50余名成员组成的,在短短数年间作案数十次、诈骗金额高达人民币700余万元的"人伤黄牛"团伙。"'人伤黄牛'即交通事故理

"'人伤黄牛'即交通事故理赔中介,他们熟悉理赔流程,专门在医院等地寻找交通事故伤者,为其代理索赔,从中收取服务费。"罗造祉介绍了案情,后经查实,为了获取更多赔偿款,部分"人伤黄牛"与少数伤情鉴定人、个别诉讼代理人共谋,由伤情鉴定人出具与伤者实际伤残等级不符的鉴定意见,通过提起民事诉讼的手段,骗取保险公司支付高于其应当支付赔偿金。

刑民协作,让虚假诉 讼无所遁形

在审查这一系列保险诈骗案的 同时, 罗浩祉等承办检察官及时将 其中涉及的虚假诉讼线索移送到民 行检察部门 (第五检察部), 民事 行政检察部门依法启动了民事诉讼 监督,调取了原审的卷宗材料和相 关的刑事卷宗材料, 听取了当事人 双方的意见,并组织了两次集中公 开听证。诵讨审查能够确认,原审 中伤者提供的伤情鉴定意见书中认 定伤者构成的伤残等级,经重新鉴 定,均与实际情况不符,足以证实 此系列保险诈骗案中涉及的民事案 "他们对伤者伤 件属于虚假诉讼。 残情况的夸大并导致法院采信了这 些虚假的伤残鉴定意见, 对残疾赔 偿金、误工费、护理费等作出了认 定。"对此,浦东新区检察院向法 院发出再审检察建议。

对于类案中发现的问题, 浦东 新区检察院刑事检察部门、民事行 政检察部门分别向相关主管部门制 发了检察建议书,并获采纳,促使相 关主管部门开展专项督查,对行业 内存在的违法、违规问题进行自查 自纠。同时,浦东新区检察院还与部 分律所、伤情鉴定机构召开座谈会, 提出律所和鉴定机构应加强职业道 德教育,建立完善内部职业管理制 度,主动接受社会监督等建议。